

bb 94. baráti találkozó az ndk külügyminiszterének látogatása alkalmából

t/bc/gg/pg la

1976. június 11.

gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete oskar fischernek, az ndk külügyminiszterének magyarországi látogatása alkalmából pénteken baráti találkozót rendezett rezidenciáján.

részt vett a találkozóon győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, puja frigyos külügyminiszter, dr. korom Mihály igazságügyminiszter, dr. simon pál nehézipari miniszter, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője. s a politikai élet több más vezető személyisége. jelen voltak az ndk külügyminisztere kíséretének tagjai is. /mti/

-.-

bb 95 ötös a lottón

gg/pg la

1976. június 11.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 24. játékhet szelvényeinek kiértékelése közben öt találatos szelvényre akadtak. a szelvény száma: 5,591.411 . a szelvények értékelése még tart. /mti/

-.-

bb 96. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

pg la

1976. június 11.

86. losonczi pál távirata marcoshoz
 87. losonczi pál távirata ii. erzsébethez
 88. losonczi pál somogyban
 89. a vas megyei képviselőcsoport ülése
 90. a középtiszavidéki ib ülése
 91. időjárásjelentés
 92. a szó et kultúra és tudomány napjai nógrádban
 93. a 25. színház miskolcon
 94. baráti találkozó az ndk nagykövet rezidenciáján
 95. ötös találát a lottón
 96. hírjegyzék
- /mti/

-.-

-64-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: halasi györgy - koncz antal - lakatos erzsébet

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. június 12. s z o m b a t

bb. 1. Lenin-díjas szovjet énekesnő vendégszerepel magyarországon

i/nm/s/rj pr la

1976. június 12.

június 15-től vendégszerepel hazánkban ludmilla zikina, a szovjetunió népművésze, lenin-díjas énekesnő és 14 tagu zene-kara. az országos rendező iroda szervezte turné a könnyűzenét kedvelő közönség világszerte ismert tehetséget „fedezhet fel”, aki-nek nevét a kritika együtt emlegeti edith piaféval, ella fitzgeraldé-val. ludmilla zikina, aki a pjatnyickij együttes tagjaként kezdte művészi karierrjét, eddig nyolc nemzetközi fesztivál nagydíját hódította el, s a 60-as évek második felétől bejárta a világ számos országának színpadait. Európán kívül sikerrel szerepelt az egyesült államokban is. a szovjet énekesnőnek eddig 30 nagylemeze jelent meg, mintegy hat milliós példányban, s elnyerte a legnagyobb nyugatnémet cég, az ariola-eurodisk aranylemezeit. repertoárján ősi orosz népdalok és mai slágerek egyaránt megtalálhatók.

ludmilla zikina és együttese június 15-én mutatkozik be szigetszentmiklóson, majd kecskeméten, salgótarjánban, siófokon, ajkán, balatonlellén, keszthelyen, debrecenben ad koncerteket. június 17-én budapestben a madách színházban rendezik meg hangversenyét. a kéthetes turné, június 28-án nyíregyházán zárul. /mti/

-.-

- 1 -

bb. 2. Lovaglás, vitorlázás, gyaloglás - aktiv pihenőprogramok a budapesti turistáknál

i/kg/be/rj ie la

1976. június 12.

gazdag sport és aktív pihenési, testedző-programot állított össze ez évre a budapesti turisták, s az újfajta üdülési forma iránt máris rendkívül nagy az érdeklődés. az elmúlt évben megindult kezdeményezés folytatásaként az idén gyalogturák, lovas-íjásztanfolyamok, vitorlás és tenisz tanfolyamok indulnak. jelenleg a visegrádi vár szállóban üdül az egyhetes lovaglós-íjásztanfolyamra jelentkező turista csoport.

a külföldi sport-üdülési rendezvények kínálata is változatos. legkedveltebb közülük a székelyföldi gyalogtura; a természetkedvelő turisták tusházaiban és brassóban szállnak meg, s innen idegenvezetők irányításával a környék erdőibe és nevezetességeihez látogatnak el, természetesen gyalog. másik túra a cseh óriáshegységbe, az elba forrásvidékére vezet az augusztus 19-én induló csoportot. ebben a programban napi 15-17 kilométeres gyaloglást terveznek. lengyelországi sporttura is színesíti a választékot, a mazuri tavakon egyhetes vitorlásvezetői tanfolyam indul, - csak uszni tudóknak. /mti/

-.-

bb. 3. két eredeti bemutató a gyulai várszínház műsorán

vid/kz/rj la

1976. június 12.

elkészült az alföldi fürdőváros - gyula - 1976. évi nyári kulturális programja. a rendezvénysorozat a várszínház megnyitásával kezdődik. a műsorán két eredeti bemutató szerepel. az egyik - keresztury dezső nehéz méltóság című drámája - zrinyi miklós személyét, nagyságát idézi. a rendezője marton endre kétszeres kossuth-díjas művész lesz. a másik eredeti bemutató illyés gyula daniel az övéi között, avagy: a mi erős várunk című alkotása. a rendezésére sik ferenc érdemes művészt kérték fel. mindkét dráma a gyulai városi tanács külön felkérésére készült.

minden bizonnyal az idén is nemzetközi érdeklődés kíséri majd a hagyományos gyulai nyári eszperantó egyetemet. tízenkét országból várnak hallgatókat a július 4-én megnyitott és július 10-én záródó nyári egyetemre.
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 3. / két eredeti... 1. folyt./rj

szinvonalas folklór műsorok mellett több könnyűzenei és komolyzenei koncert, továbbá néhány szép kiállítás várja a látogatókat. a dűrer teremben a gyulai nyári művésztelep lakói rendeznek tárlatot, s ugyanott nyílik meg majd az országos székelyaladár fotókiállítás is. /mti/

-.-

bb. 4. műsorok az ifjúságnak

i/km/be/rj pr la

1976. június 12.

már javában tart a vakáció a tanítás befejeztét a rádió ifjúsági fősztályának szerkesztői is figyelembe vették műsorprogramjukban. a hónap második felében fantasztikus rádiójátékot hallgathatnak a legkisebbek, szatirikus játékot mutat be az ifjúsági rádiószínpad, s jelentkezik a huszas stúdió is.

kedvükre izgulhatnak, nevethetnek az apróságok a június 15-én kezdődő, hat részben adásra kerülő fantasztikus rádiójáték, amelynek címe „robi, tóbi és a töfröcsö”, tóbi egy háromlétező járművet rajzol, amelyen utra kelnek robival, a harmadik robotgyerekek. rengeteg kalandjuk során eljutnak a tengerhez, járnak a világító toronynál, az északi sarkon és skóciában találkoznak a lochnessi szörnyel. a rádiójáték bővelkedik kalandokban és humorban.

„jó szerencsét!”, címmel jelentkezik a huszas stúdió június 15-én a kossuth adón. a műsor oroszulányba látogat el, ahol a hallgatók megismerkedhetnek a bányászok életével, szokásaival, munkakörülményeivel és az utóbbi években sok változást megélt bányásztársadalom közérzetével.

a rádió történelmi arcképcsarnoka schönherz zoltán életéről, küzdelmeiről vall június 16-án. a 40 perces műsor végig kíséri a mártírhaltalt halt forradalmár életét.

aristophanes, az ókori szerző csaknem teljesen elfelejtett komédiáját hallhatják július 1-én a kossuth adón „a béke”, címmel. trygaios, egy ganajturó bogár hátán az olymposra indul, hogy békét kérjen zeusztól. kalandok, megvesztegetések sora után érné csak el, amire vágyik, a békét. /mti/

-.-

- 3 -

bb 5. sokoldaluan segítik a háztáji termelést a fejei megyei államigazdaságok

vid/kz/pg la

1976. június 12.

minden fejei megyei állami gazdaságban van már háztáji agronómus. a szakember feladata az, hogy összefogja, koordinálja a kisegítő és háztáji gazdaságok termelését, felvásárolja a termést, szaktanáccsal segítse őket. a jól képzett szakemberre szükség is van, a megye tizenkét állami gazdasága ugyanis az ötödik ötéves tervben a jelenlegi husz hektárról száz hektárra akarja növelni a zöldségtermesztésbe bekapcsolt házikertek nagyságát, s kétezer kistermelőtől vásárolja majd fel az árut. a háztáji gazdaságok termelésének fejlesztéséért a legtöbbet a legnagyobb fejei megyei állami gazdaság, az agárdi tette, és teszi. az ország legnagyobb kukoricatermelő gazdaságát csaknem teljes egészében a kistermelők látják el zöldséggel. nemcsak a hét üzemi konyha alapanyagellátásának gondját veszik le a nagyüzem válláról, hanem a gazdaság közvetítésével még székesfehérvár lakosságának friss zöldséggel, gyümölcs-csel való ellátását is segítik. a tízezer hektáros nagyüzem 15.2 hektár házikertet „patronál”, nemcsak agárdon, de a gazdaság „vonzáskörzetében”, pusztaszabolcson, zichyujfalun és seregélyesen is kötöttek szerződést a kiskert tulajdonosokkal. összesen 114 termelőtől harminckét-féle zöldséget vásárolnak fel. a gazdaságok minden megtermelt árut - a szerződésen túl is - felvásárol. a termésért házhoz megy a gazdaság gépkocsija, a gyorsan romló gyümölcsöt akár naponta elviszik, a kevésbé romlékony termést egy héten háromszor gyűjti be az áruszállító kocsi, a gazdákat rendszeresen látogatja a háztáji agronómus, szaktanáccsal szolgál, a gazdaság pedig növényvédőszer, műtrágyát, vetőmagot biztosít.

az idén már „szakosították”, is a háztáji gazdaságok termelését, minden községben az ottani viszonyoknak legjobban megfelelő zöldségtermelést csak. az együttműködésnek meg is van az eredménye: az agárdi állami gazdaság zöldségtermelő házikertjeiben tavaly több mint félmillió forint értékű árut termeltek. /mti/

-4-

bb 6. papucsban vezetett - milyen a kolléga vezetéstechnikája

i-don/s/pr/pg la

1976. június 11.

milyen a buszsofőrök vezetéstechnikája, jogosak-e az utasok panaszai? - egyebek közt ezekre a kérdésekre kerestek és kaptak választ a bkv szakemberei abban az ellenőrzés-sorozatban, amelynek tapasztalatairól gyene lászló, a budapesti közlekedési vállalat üzemeltetési igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának.

megállapították, hogy az autóbuszvezetők döntő többsége nagyon fegyelemezett dolgozik, a munkát hivatásszerűen végzi. a most megtartott nagyszabású ellenőrzés során egy gépkocsivezető és egy vezetéstechnikai, műszaki szakember - mint utas - győződött meg kollégája buszvezetési és viselkedési stílusáról. a megfigyeléseket, az észrevételeket a végállomáson közölték a gépkocsivezetővel.

az összesített és feldolgozott adatok szerint az ellenőrzött 2370 sofőr mintegy 20 százalékának vezetéstechnikája ellen emeltek kisebb vagy nagyobb kifogást. az utasok által panaszolt járatok az ellenőrzések sorában „elsőbbséget”, élveztek: kitűnt, hogy a korábban tett bejelentések általában helytállóak voltak, a buszvezetőknek több mint 30 százaléka „igazolta”, a lakossági panaszok jogosságát.

megállapították, hogy sokan - s ez volt a leggyakoribb - nem használják a mikrofont, holott ez kötelező. a második helyen a gyorsajtás szerepel; természetesen nem a kresz-ben minősített gyorsajtásé, hanem azé, amikor a sofőr nem az adott forgalmi viszonyoknak megfelelő sebességgel vezeti a kocsit, amikor a jármű „rángatózik”, és az utasok - a hirtelen fékezés, vagy a gyors indulás miatt - elveszítik a lábuk alól a „talajt”.

tilosba hajtottak - sárga, vagy már a pirosra villanó jelzésen mentek át - tizennégyen. ők veszélyeztették az utasok biztonságát a legközvetlenebbül. balesetveszélyt ugyan nem idéz elő, de a megfelelő öltözködés is fontos, már csak azért is, mert minden buszvezetőnek van nyári és téli egyenruhája. negyvennégyen egyáltalán nem viselték ezt az öltözetet, akadt olyan is, aki papucsban vezetett. /folyt? köv./

-5-

bb 6. /papucsban vezetett - ...folyt/pg

tizenégyen nem a kresz-ben előírt világítást használták; a tompított helyett városival közlekedtek. igen sokan a végállomásokon követtek el mulasztást: a járműveket nem rögzítették, a kerékfogó éket, vagy a kéziféket nem használták.

az előírások megszegőit az elkövetett szabálytalanságok, vétségek arányában büntették meg. nagyon sokⁿ figyelmeztetésben részesültek; több mint hetven gépkocsivezetőtől a prémiumot vonták meg; huszonhét ellen fegyelmi eljárást indítottak, közülük tizenöt vezetőt azonnal levettek a kocsiról. Ők többnyire „visszaesők”, voltak, akiket már többször figyelmeztettek, még-róttak. a szabálytalanságokat olyanok követték el, akik még nem rendelkeztek ötéves tömegközlekedési gyakorlattal. ez a körülmény azonban egyiküknek sem ad, adhat felmentést.

a villamosvezetők ezekben a napokban „vizsgáznak”, az egyhetes gyorsmérleg tanúsága szerint ők körültekintőbbek, óvatosabbak, de a szakemberek már találkoztak kirívó esetekkel. tizenégyen a megállóban, kilencen a stop-táblánál nem álltak meg. /mti/

-6-

bb.7. pénzügyi kedvezmények a szerszámgépipari műveknek a versenyképes exporttermékek gyártásának bővítéséhez

p sl la

1976. június 12.

a pénzügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium a szerszámgépipari művek pályázatát elfogadva pénzügyi kedvezményeket engedélyezett a vállalatnak versenyképes exporttermékek gyártásának bővítésére. a vállalat 700 millió forintos beruházásával bővíti és korszerűsíti kapacitását. a fejlesztéshez az állam 106 millió ft beruházási támogatást nyújt. e támogatás felteteleiről a vállalat szerződést kötött az állami fejlesztési bankkal.

a beruházás eredményeként a vállalat termelése 1980-ra a jelenlegi szinthez képest mintegy 50 százalékkal bővül és ezen belül is megkétszereződik a tőkés export, aminek részaránya a vállalat teljes termelésében a jelenlegi 22 százalékról 30 százalékra emelkedik.

a vállalat a beruházással elsősorban az nc vezérlésű szerszámgépek gyártásának bővítését, továbbá a hagyományos típusú szerszámgépek gyártásának korszerűsítését, valamint a tőkés kooperációs tevékenység kibővítésének a lehetőségeit teremti meg. az eredményes korszerűsítés jut kifejezésre abban, hogy a jelentős tőkés export-bővítés a népgazdasági átlagnál nagyobb hatékonysággal valósul meg. /mti/

--

bb.8. ablakgyár épül egerben

vid/p kz la

1976. június 12.

európa egyik legmodernebb műanyag ablakgyártó üzemét hozza létre közös vállalkozással egerben a borsodi vegyi kombinát és a heves megyei építőipari vállalat. az évente 15.000 ablakot gyártó üzem építése mintegy 60 millió forintba kerül.

az ablakgyár üzemcsarnokának építéséhez hozzáfogtak és rövidesen helyszínen érkezik az a külföldről vásárolt 20 különféle présgép is, amelyekkel az elemeket gyártják.

az új műanyag ablakokat készítő üzem úgy építik, hogy a szükségletnek megfelelő bővítéssel az ötödik ötéves terv végére akár 40.000 ablakot is készíthetnek évente. az ablakgyárban a tervek szerint az év végén már megkezdik a próbagyártást. /mti/

7.55/p

-7-

bb.9. áramlásmérő

vid/p kz la

1976. június 12.

elkészült a szovjet megrendelésre gyártott olaj áramlásmérő állomások prototípusa a vegyész-salgótarjáni gyárában. a tiz méter hosszú, négy méter széles, acéllapokra szerelt -cső, illetve műszerrendszer - az olaj távvezetékre kapcsolva - méri az állomáson átáramló kőolaj mennyiségét, meghatározva a viszkozitását, só, víz és egyéb szennyezőanyag-tartalmát. az elektromos műszerekről leolvasható a teljes térfogat mellett a tiszta olajtömeg is, s ez azért fontos, mert az áramlásmérő berendezés alapvető funkciója éppen az, hogy megbízható adatokat szolgáltatson az olaj adásvételi elszámoláshoz. emellett persze értékes információkat ad az olaj minőségét illetően is. a prototípus -amelynek előállításából kivették a részüket a vegyiműveket építő és szerelő vállalat többi gyáregységei is - már kiállta a nyomáspróbát: a husz tonnás szerkezetet most ismét darabjaira szedik, festik, majd június végén - négy vagonban - az ufa környéki olajmezőre szállítják, ahol magyar és szovjet szakemberek összeszerelik, s elvégzik a helyszíni üzempróbát. a prototípus átocsátóképesége óránként ezerszáz köbméter olaj, de építenek ennél nagyobb teljesítményű áramlásmérőket is. a legnagyobb ilyen berendezés fő ágának átocsátóképesége négyezer köbméter lesz óránként, és tekintve, hogy a fő ág mellett az egyik tartalékág is működtethető, egyidőben annyi olajat mér, illetve továbbít, amelynek vasuti szállításhoz óránként husz tehervonatra volna szükség.

a vegyiműveket szerelő vállalat 1980-ig terv szerint összesen háromszázötven áramlásmérőt gyárt a szovjetunióknak, csaknem kétmilliárd forint értékben. /mti/

-.-

bb.10. hatmilliárd forint új fejlesztési célokra a hazai papiriparban - csökkentik a hiányt több papiripari termékből

vid/p kz la

1976. június 12.

a papiripari vállalat gyáregységeiben az ötödik ötéves terv végéig az alappapír gyártást 31 százalékkal, a papírfeldolgozóipari termelést pedig 38 százalékkal növelik. ezzel a korábbinál nagyobb részt vállal a hazai ipar a lakosság ellátásából, de a növekvő igények kielégítésére még változatlanul importra szorul az ország.

az új fejlesztési tervek megvalósításához mintegy 6 milliárd forint áll az országos vállalat rendelkezésére az öt év alatt. a jelentős összeg felhasználásával növelik a hullámdobozok és egyéb hullámpapír termékek, a háztartási és az egészségügyi papírok termelését. a hazai cementipar kapacitásának bővítését figyelembe véve papírzsákból is nagyobb lesz a termelés növekedésének az üteme az átlagosnál.

/folyt köv./

8.15/p

-8-

bb.10. hatmilliárd forint újfolyt/p

a termelés növelésében, a hiánycikkek csökkentésében különösen nagy feladat vár a lábatlani vékonypapírgyárra. ott 1980-ig az alappapír gyártást 15 százalékkal emelik az öt év alatt. az országban csupán itt készítenek egészségügyi papírokat, ezért a lábatlani üzemben kétszeresére növelik az ilyen termékek gyártását úgy, hogy 1977-ben és 1979-ben egy-egy új gépet helyeznek üzembe. de már az idén is szeretnék csökkenteni a hiányt, illetve az importot az egészségügyi papírokból. ennek érdekében a gyár dolgozói felajánlották, hogy a munkaszervezés korszerűsítésével az év végéig a tervezettnél mintegy 1000 tonnával több egészségügyi papírt gyártanak. ugyancsak új gép felszerelésével évi 200 tonnával, növelik a lábatlani üzemben a szalvéták gyártását, hogy ebből a termékből is enyhítsék a hiányt.

a tervek szerint a lábatlani gyár múlt évi 35.800 tonnás termelését 1980-ig 41.400 tonnára emelik. a nagyobb termelési feladatot - akár csak az országos vállalat más gyáregységeiben - a létszám növelése nélkül akarják teljesíteni. a meglévő munkáskollektíva élet- és munkakörülményeit szociálpolitikai intézkedésekkel javítják. az eddiginél jobban elismerik a szakképzettséget és ezt a bérezésben is kifejezésre juttatják. előnyösebb módon jutalmazták a törzsgárdatagokat is. a fejlesztési alap terhére 1980-ig évenként 1-1,5 millió forint kamatmentes kölcsönt ad a lábatlani üzem a lakást építő, illetve vásárló dolgozóknak. /mti/

-.-

bb. 11. majoros ferenc,

tm/fé pr

1976. június 12.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 72 éves korában elhunyt. temetése június 15-én délután 15 órakor lesz a csepeli temetőben.

mszmp XXI. kerületi bizottsága

- 9 -

bb 12. kórusvezető tanfolyam velemben

vd bh pr

1976. június 12.

tiznapos kórusvezetői tanfolyam kezdődött szombaton velemben. a tanfolyamon a szombathelyi tanárképző főiskola hallgatói, s a községi művelődési otthonokban dolgozó kórusvezetők közül harmincötven vesznek részt. a képzést, továbbképzést különösen a főiskolai hallgatók üdvözölték nagy örömmel, mert mire kézhez kapják a tanári diplomát, a kórusvezetői minősítést is megszerezhetik./mti/

--

bb 13. a bkv értesíti

tm bh pr

1976 június 12.

az utazóközönséget, hogy a bah-csomópont építésével kapcsolatos villamosvágány ideiglenes áthelyezése miatt június 15-én 23-órától 18-án üzemkezdéig a 61-es jelzésű villamosokat a csörsz utca és a moszkva tér között közlekedtetik. mórnicz zsigmond körtér és a csörsz utca között a villányi ut - alsóhegy utca - hegyalja ut - avar utca - csörsz utca - győri ut - csörsz utca - sirály utca - jagello utca - hegyalja ut - alsóhegy utca - villányi ut körforgalmi utvonalon a 61-es jelzésű villamosok helyett villamos viteldijjal k-jelzésű autóbuszokat közlekedtet. a k-jelzésű autóbuszok a villányi uton a villamos megállóhelyekkel párhuzamosan, illetve az autóbusz megállóhelyeknél, a hegyalja uton a mézszáros utca kereszteződése előtt a 8-as jelzésű autóbusz megállójánál, csörsz utcában a mom előtt állnak meg.

közli továbbá, hogy június 15-ről 16-ra virradó éjjel 20 órától 4 óráig az üllői uton végzendő vágányépítés miatt a könyves kálmán körut és száva utca között, valamint 16-ról 17-re és 17-ről 18-ra virradó éjjel 20 órától 4 óráig a nagyvárad tér és a madách tér között a 42-es, 50-es, és 52-es jelzésű villamosok helyett autóbuszokat közlekedtet./mti/

--

- 10-

10.10 bh

ll

bb.14. megyei uttörőtálatkozó győriött

vid/pr/p pr

1976. június 12.

győr-sopron megyei uttörő és ifitalálkozó kezdődött szombaton győriött. a háromnapos eseményt - amelyen több mint ezer kisdobos és uttörő, valamint ifivezető vesz részt - az uttörőmozgalom megalakulásának 30. évfordulója tiszteletére rendezték.

szombaton uttörőkkel teltek meg a város művelődési és ifjúsági házai: a megye küldöttjei kulturális műsorral szórakoztatták a pajtásokat. a találkozó ünnepélyes megnyitására a város legszebb barokk terén, a széchenyi téren került sor. a pajtások fáklyákkal vonultak a térre, ahol a megye és a város kisorsvezetői köszöntötték őket.

vasárnap a győri iskolák uttörőcsapatai találkoznak az uttörőmozgalom veteránjaival, délután pedig megtekintik a magyar tornászválogatott bemutató-edzését a városi sportcsarnokban. ezen kívül megyei ifi-értekezletre és az uttörővezetők tanácsülésére kerül sor vasárnap. hétfőn sportnappal fejeződik be a találkozó./mti/

--

b.15. balesetek

tm/p pr

1976. június 12.

kisbér község belterületén varga imre 38 éves traktorvezető, helyi lakos - akinek gépjárművezetői engedélye nem volt - motor-kerékpárral, figyelmetlen vezetés közben egy vasoszlopnak ütközött, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

gyarmat község határában tóth béla 25 éves vontatóvezető, helyi lakos, pótkocsis vontatóval szénát szállított, miközben egy utkanyarban figyelmetlen vezetés közben a pótkocsi felborult. a rakomány tetején utazó gombás gyula 47 éves tehenész, gyarmati lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

hajduszoboszló határában tiltott helyén fürdés közben a keleti főcsatornába fulladt bordán gábor 17 éves iparitanuló, helyi lakos.

mudri jánosné 53 éves háztartásbelit nyiregyházi lakása udvarán a víz huzására használt villanymotor kezelése közben halálos áramütés érte. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

10.30/p *ll*

--

-11-

bb.16. fejér megyei uttörőtalálkozó székesfehérvárott

vid/p pr

1976. június 12.

az uttörőszövetség fennállásának 30. évfordulója alkalmából kétnapos fejér megyei uttörőtalálkozó kezdődött szombaton székesfehérvárott. az uttörők nagyszabású seregszemléjén a megye csapatainak küldöttei - mintegy hatszáz vörösnyakkendő - vett részt. a megnyitó ünnepség után egésznapos sportrendezvényekre került sor, majd tábor tűz mellett adtak műsort a pajtások. vasárnap a vidám parkban aszfaltrajz versennyel, homokvárépítési vetélkedővel, roller és görkorcsolya versenyekkel folytatódik az uttörőtálálkozó./mti/

-.-

bb.17. nyári forgalom a velencei-tónál - megkezdődött a strandszezon

vid/p pr

1976. június 12.

a június eleji hűvös időjárás után „berobbant”, nyári meleg benépesítette a velencei-tó partját: megkezdődött a strandszezon. szombaton zsufolt vonatokon, autóbuszokon és gépkocsikon több ezer hétvégi kiránduló érkezett a tó partjára. benépesültek a strandok, napozók lepték el a pázsitot. zsufolt fedélzettel közlekedtek a sétahajók. agárdra, a vízisporttelepre megérkeztek a sporttábor ifjú résztvevői: negyven 7-12 éves fiatal tanulgatja a víztorlázás fortélyait. az agárdi kempingben nemcsak a bungalók teltek meg: sokan ütöttek sátraikat is. a hazai kirándulókon kívül lengyel, ndk-beli fiatalok is megszálltak a velencei-tó népszerű kempingjében./mti/

-.-

bb.18. robbanásszerű fejlődésnek indultak a vetések fejér megyében

vid/p pr

1976. június 12.

a június eleji csapadék után beköszöntő nyárias meleg hatására robbanásszerű fejlődésnek indultak a vetések fejér megyében. az időjárás kedvezett a kalászosoknak, s a szakemberek szerint ha a gabonák állaga aratásig nem romlik, a tervezettnél jobb termésre számíthatnak a mezőgazdasági nagyüzemek. a kukorica néhány nappal el van maradva a fejlődésben, de ha az időjárás nem változik, hamarosan behozza a „lemaradást”,.

/folyt köv ./
11.00/p

ARC

-12-

bb.18. robbanásszerűfolyt/p

az időszerű mezőgazdasági munkákat menetrendszerint végzik a nagyüzemi gazdaságok: a rétek hárommegyedét már lekaszálták. mindenütt jó ütemben halad a növényápolás, megkezdtek az ültetvények permetezését. mórton helikopterről végzik a helyi termelőszövetkezet és az állami gazdaság nagykiterjedésű szőlőtábláiban a növényápolást./mti/

-.-

bb.19. tiszai. kisz védnökségi napok szolnokon

vid/p pr

1976. június 12.

a kiskörei vizlépcső és öntözőrendszereinek építése, a víz hasznosítása és a tározó tó környéki táj üdülési, idegenforgalmi központtá fejlesztése felett vállalt kisz védnökség országos operatív bizottsága kisz védnökségi napokra hívta meg az érdekelt fiatalokat szolnokra, a vízügyi székházba.

szombaton a résztvevők megvitatták a mezőgazdasági öntözés eredményeit, fejlesztésének célkitűzéseit, a beruházási és műszaki fejlesztés lehetőségeit, s a kisz ix. kongresszusának határozatai alapján megfogalmazták a védnökségi munka tennivalóit. leszögezték, hogy a védnökség hatékony fejlesztésével biztosítani kell a tiszai völgyébe tervezett több ezer hektáros öntözésfejlesztés végrehajtását, segíteni kell a kiskörei tározó tó környékén kialakuló üdülőkörzet előkészítését, fásítását.

az első üdülőkörzet tiszafüred körzetében az ifjuságé lesz, ezért fontos, hogy minél több kisz szervezet kapcsolódjon be a kijelölt harminc hektáros magas part előkészítésébe, fásításába. a tanácskozáson kihirdették a kongresszusi versenyben kiírt „kiváló védnökség”, mozgalom eredményeit, majd megkezdődött a fiatal öntöző szakmunkások és betanított munkások vetélkedőjének elméleti versenye. vasárnap a kisujszállási tiszai. tsz korszerű nagyüzemi öntözőtelepén a verseny gyakorlati részét bonyolítják le. ez alkalmából a szolnoki agroker és a szekszárdi mezőgépi vállalat bemutatót tart a korszerű gépi áttelepítésű öntözőberendezésekből./mti/

-.-

bb.20. lovasnapok tatán

vid/p pr

1976. június 12.

a xiii. tatai lovasnapok eseménysorozata kezdődött meg szombaton a tatai lovasiskola sportpályáján. a kétnapos versenyen dunántúli lovasklubok, szakosztályok tagjai - többek között győriek, szombathelyiek, tataiak, tabajdiak, gödöllőiek és bábolnaiak - mérik össze tudásukat, ügyességüket. fél száz lovas hatvanegy lóval vetélkedik a különböző díjakért. terepverseny, kitartásos magasugrás, díjugratás, stafétaugratás szerepel a programban. tata város nagydíjáért vasárnap délután állnak rajthoz a versenyzők./mti/

-.-

11.15/p

-13-

bb.21. tűz a baksai ezüst kalász tsz-ben

tm/p pr

1976. június 12.

szombaton hajnalban tűz pusztított a baksai ezüst kalász tsz ócsárdi majorjában. égett egy 256 négyzetméter alapterületű raktár, és három vagon- papírzsákokban tárolt- lucernaliszt. a tűz a pécsi és a siklósi állami, valamint a helyi önkéntes tűzoltók több mint egy órás megfeszített munkával oltották el. a tűz öngyulladásától keletkezett. a lucernaliszt pihentetése és tárolása során nem tartották meg a technológiai előírásokat. a kár meghaladja a 300.000 forintot./mti/

-. -

bb.22. növényápolási nagyüzem szolnok megye határában

vid/p pr

1976. június 12.

a növényápolás dandárja van ezekben a napokban szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemeinek határában. a szépen fejlődő növényzet mellett a gyomok is erőteljesen fejlődnek, így félezer-nél több, nagyobb teljesítményű géppel végzik a kukorica, a cukorrépa, a szója, a zöldségfélék és más növények mechanikai és kémiai gyomtalanítását. a 16 ezer hektár cukorrépa-terület már tisztított és a 80 ezer hektár kukorica több mint felén is elvégezték az első kapálást. közeleg az aratás ideje, ezért a tsz-ek a lucerna betakarítását is gyorsítják. az első jövedék jó termést, 18-20 mázst hozott hektáronként. a második kaszálás hozama is bőséges, naponta 20-25 vagon zöldtakarmány kerül a forrólevegős szárítókba. a határ képe az egész megyében ígéretes, az elmúlt napokban lehullott 26 milliméter átlagcsapadék azonban továbbra is indokolja az öntözést. a rákóczi falvai rákóczi tsz öntözési versenyfelhívásához eddig 42 szolnok megyei közös gazdaság jelentette be csatlakozását, s eddig 35-40 ezer hektár körüli területet öntöztek meg, de a kapacitás mintegy 80 ezer hektár./mti/

-. -

bb.23. pécsi siker - kecskeméten

vid/p pr

1976. június 12.

nagy érdeklődés kíséri a „baranya és pécs bemutatkozik kecskeméten” című újszerű rendezvénysorozatot. a múlt kedden megkezdődött és jövő csütörtökig tartó művészeti rendezvényeken már az első napokban ezrek vettek részt. a bacs-kiskun megyei művelődési központban megnyílt négy színvonalas pécsi kiállítás, a modern magyar képtár grafikáit, a mecsek fotóklub képeit, a baranya népművészete című bemutatót és zs. Kovács Diana faliszőnyegeit néhány nap alatt több mint 3000-en tekintették meg. nagy sikerrel mutatta be a „forma átváltozása” című összeállítását a pécsi balett. szombaton a pécsi bóbbita bábegyüttes, és a baranya táncegyüttes szerepelt kecskeméten. kedden a pécsi rajzfilmstudio bemutatójával folytatódik a rendezvénysorozat./mti/

-. -

11.40/p

-14-

bb.24. nyitnak bacs-kiskun megye építőtáborai

vid/p pr

1976. június 12.

bacs-kiskun megyébe, ahol az ország nyári építőtáborainak nagyobb része, összesen 15 működik, megérkeztek az első táborlakók. szombaton felújított, otthonias mezőgazdasági építőtáborok fogadták a fiatalokat. az első turnusban kétezren segítik a megye kertészeiben a gyümölcszedést, a szőlőkötözést és a növényápolást. az ismerkedés után vasárnap, illetve hétfőn kerül sor az ünnepélyes tábornyitásokra, zászlófelvonásokra. ezt követően, kéthetes váltásokkal további 12.000 középiskolás érkezik bacs-kiskun megye építőtáborába./mti/

-. -

bb.25. békekitüntetését kapott a komlói kodály zoltán gyermekkórus

vid/p pr

1976. június 12.

a komlói kodály zoltán ének-zene tagozatos általános iskola nagykorúsát békekitüntetésben részesítette az országos béketanács elnöksége. szombaton -a tanévzáró ünnepélyen - került sor a kitüntetés átadására. az országos béketanács nevében p. Kovács Tibor, az elnökség tagja nyújtotta át a kitüntetést emléklakettet az iskola igazgatójának, Bocz Györgynek. az 1959 óta működő és kodály zoltán nevét viselő kórus a békemozgalomban való aktív részvételéért, a népek közötti barátságok az ének és a zene nyelvén való ápolásáért kapta a kitüntetést. a komlói gyermekegyüttes eddig - hazánkon kívül - csehszlovákiában, Finnországban, Jugoszláviában, Lengyelországban és a német demokratikus köztársaságban szerepelt nagy sikerrel./mti/

-. -

bb.26. kommunista műszak a gyorsabb befejezésért

vid/p pr

1976. június 12.

miskolc új lakótelepén, a diósgyőri városközpontban - ahol már megközelítőleg 3.000 család lakik házigyári elemekből összerakott tíz emeletes épületekben - a szolgáltatást erősen hátráltatja, hogy még mindig nem készült el a városnegyed intézményközpontja.

a kétszintes, egymáshoz kapcsolódó részekben tucatnyi különböző kereskedelmi egységet helyeznek majd el. az elmaradás pótlására a borsod megyei állami építőipari vállalat 2-es számú szerelés-vezetőségének három szocialista brigádja szombaton kommunista műszakot tartott. a három szocialista brigád épületgépészeti szereléseket, közte a vízvezeték hálózat kialakítását végezte, hogy a munkateret át tudják adni a kőműveseknek./mti/

-. -

12.40/p

-15-

1715

bb.27. szombaton hazaérkezett

s/p pr

1976. június 12.

berlinből az mszmp küldöttsége, amely gyenes andrásnak, a központi bizottság titkárának vezetésével részt vett az európai kommunista és munkáspártok konferenciáját előkészítő szerkesztő bizottság ülésén. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta. jelen volt georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

--

bb.28. hazai alapanyagból készül majd a csapágygolyó

vid/p pr

1976. június 12.

négy hazai vállalattal és intézménnyel - a diósgyőri lenin kohászati művekkel, a debreceni gördülőcsapágy gyárral, a csepeli vas és fémművekkel és a vasipari kutatóintézettel - közösen végzi az ugynevezett golyóhuzal gyártás kísérleteit a miskolci december 4 drótművek. a most jóváhagyott kísérletsorozat célja, hogy jó minőségű hazai acélalapanyagot biztosítsanak a debreceni gyár golyóüzeméhez.

a golyóhuzal előállításával kapcsolatos kísérletekre huszmillió forintot költenek. ebből a miskolci üzem a partnerekkel együtt a tervidőszak végére kidolgozza, illetve megvalósítja a kohászati-és hidegalakítási eljárásokat és lefolytatja az üzemi gyártás kísérleteit is.

az üzemszerű gyártás sikeres befejezése után a hatodik ötéves terv időszakában a december 4 drótművekben évente mintegy 2.500-3.000 tonnányi golyóhuzalt készítenek majd. ezt a mennyiséget a debreceni gördülőcsapágy gyárban használják fel. az alapanyag előállítására a miskolci december 4 drótművek szomszédságában új gyáregység is épül./mti/

--

bb.29. végetért a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottságának ülészsaka

t sl/tm/p pr

1976. június 12.

végetért a ^{kgst} anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottságának 4. ülészsaka, amely június 10-12. között tanácskozott a magyar fővárosban. az ülészsakon részt vett bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk, románia, és a szovjetunió küldöttsége, jelen voltak a kgst -titkárság képviselői./

/folyt köv ./
13.00/p

-16-

1300

bb.29. végetértfolyt/p

a tanácskozás központi témájaként a racionális anyagfelhasználást elősegítő intézkedésekről, valamint a felesleges és elfekvő készletek cseréjének további fokozásáról tárgyaltak. ezen belül megvitatták a kgst végrehajtó bizottságának határozataiból adódó feladatokat, amelyek végrehajtásával a bizottság fokozottan bekapcsolódik a tagországok távlati együttműködési programjainak előkészítésébe.

jóváhagyták az anyagforrások racionális felhasználásával kapcsolatos intézkedések és ajánlások fő irányelveit. megvizsgálták az alapanyagok cseréjével kapcsolatos megállapodások végrehajtásának menetét, amelyről megállapították, hogy a kezdeti eredmények biztatóak.

a bizottság jóváhagyta az ellátó és értékesítő szervezetek munkatermelékenységére mérési módszertanával összefüggő ajánlásokat. kidolgozták a konténerekben szállításra ajánlott termékek listáját, ezzel is segítve a szállítás és rakodás korszerűsítését, hatékonyságának javítását.

több más, az anyagi-műszaki ellátás javítását szolgáló kérdést is megtárgyaltak, és az integráció további kibontakoztatását segítő határozatokat hoztak.

a bizottság ülése a barátság, és a teljes kölcsönös megértés szellemében zajlott le./mti/

--

bb.31. külföldi vendégek a borsodi kirándulóhelyeken

vid/p pr

1976. június 12.

a kedvező hétvégi időjárásban bizva szombaton gépkocsi karavánok lépték át a határt hidasnémetinél, bánrévénél csehszlovákiából és lengyelországból több mint ezer turista érkezett, akik nagyjából a miskolc-tapolcai kempingben, valamint a mezőkövesdi hőfürdőn töltötték a hétvégét. nemcsak a faházakat foglalták el, igen sokan táboroztak a világhírű aggteleki cseppkőbarlangnál a borsodi idegenforgalmi hivatal által fenntartott kempingben is. a tokaji autó kempingben pedig valóságos nemzetközi találkozóra került sor a gépkocsival hazánkba látogató kirándulók között, akik hét országból érkeztek a világhírű hegyvidék központjába.

megteltek borsod vadregényes vidékein a vadászházak is. a zempléni hegyvidék legszebb helyén, a bózsva patak völgyében fekvő kőkapui vadászkastélyban csak úgy „telt ház”, volt, mint a senyői vadászházban. sokan töltötték a hét végét a jávor-kuti és az aggteleki barlangvidéken lévő szelcepusztai vadászkastélyokban is./mti/

13.20/p

--
-17-

1300

bb.30. megkezdődött a siklósi várfesztivál

vid/p pr

1976. június 12.

siklóson, legdélibb végvárunk történelmi falai között, szombaton megkezdődött a hagyományos várfesztivál és a hozzákapcsolódó országos fuvószenekari találkozó. immár a tizenegyedik alkalommal került sor erre a látványos várünnepélyre, amelyet két éves szünet után újított fel a siklósi tanács.

a várfesztivált a végvár spanyol bástyáján felcsendült tárogatózene nyitotta meg; soproni géza népművész régi magyar tárogatódallamokat játszott. majd az eredeti szépségében helyreállított középkori vár udvarán fesztiváldíjas bányászzenekarok adtak hangversenyt. ezzel egyidejűleg a szomszédos harkányfürdőn magyar és szovjet katonazenekarok szerepeltek, pécssett pedig az nszk-beli taiflingeni bányászzenekar koncertezett. a fuvószenekari találkozón tizenegy hazai és külföldi együttes vesz részt. összesen több mint hatszáz fuvószenész muzsikál, illetve muzsikált siklóson. a tanács díjat alapított a legjobb együttesek számára, ezek odaitéléséről zsűri - vaszy viktor kossuth-díjas karnagy vezényletével - dönt.

vasárnap folytatódik a várfesztivál és a zenekari találkozó.
/mti/

bb.32. beérett a szomolyai cseresznye

vid/p pr

1976. június 12.

borsod megye egyik jellegzetes gyümölcse, a dél-bükki széltől védett völgyben települt szomolya község határában termő „szomolyai cseresznye”, a rövidszáru, szív alakú, rendkívül édes, ízletes, csaknem fekete gyümölcsöt korábban az ország határain túlra is szállították. a keményhúsú cseresznye nem férgesedik, nem törődik és kiválóan alkalmas tartósításra is. az idén a kedvezőtlen tavaszi időjárás miatt a szokásosnál mintegy 10 nappal később érett be, szedését szombaton kezdték meg. mintegy másfél vagonnal szállítottak belőle többek között a miskolci hűtőházba tartósításra.

a szomolyai cseresznyét nagyjából házi kertekben termesztik. szinte nincs olyan család, amelynek kiskertjében vagy környező bükki domboldalakon lévő „háztájiában”, 5-10 fa ne teremne. szaporítását a törzskönyvezett 100-120 éves, és még ma is termő fákról vett oltvánnyal végzik - ez biztosítja a fajtaazonosságot. /mti/

13.25/p

-.-
-18-

1345

bb 33. virágzik a len - permetezik a szőlőt borsodban

vid bh pr

1976. június 12.

az utóbbi napok időjárása kedvezően hatott borsodban is a vetések fejlődésére, állapították meg a héten tartott határ- szemléken a szakemberek. az alföldi jellegű, délborsodi részeken, a tiszamenti nagyüzemi táblákon már szőkül az árpa. az eredményesen végzett vegyszeres gyomirtás hatását mutatja, hogy csak a dűlőutakat szegélyezik piros szalagként a nyíló pipacsok. a dél-bükki részeken, ahol hagyománya van a maglen természetnek, a bükkábrányi tsz 150 hektáros nagyüzemi tábláján „kéklik”, a virágzó len.

a korábbi nagymennyiségű csapadék erős gyomosodást okozott a kapás táblákon. a takta- és a bodrogközi részeken, közte a szerencsi, a taktaharkányi és más tsz-ek nagyüzemi tábláin szombaton is dolgoztak a gépek a gyomtalanításon. a nagyományos cukorrépa termő tájon, a taktaközben szombaton végeztek ennek a fontos ipari növénynek a sarabolásával. ugyancsak befejezték a közös gazdaságok a lucerna első kaszálását is.

a párás-meleg időjárás kedvez a peronoszpórának. ezért a világhírű tokaj-hegyaljai borvidéken szombaton is üzemben voltak a mezei helikopter állomások. mintegy 500 hektáron végezte el két helikopter az erőteljesen fejlődő szőlők levegőből történő permetezését. /mti/

bb 34. fővárosunkkal ismerkedett az ndk külügyminisztere

t dg s bh pr

1976. június 12.

Sokar fischer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere - roska istván külügyminiszter-helyettes társaságában - szombat délelőtt a főváros nevezetességeivel ismerkedett. részt vett a városnéző sétán dr. szürös mátyás, hazánk berlini nagykövete és gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete is. /folyt. köv./

- 19 -

13.25 bh

1345

bb 34. /fővárosunkkal... folyt./ bh

elsőként a budai várnegyedét keresték fel. a halászbástya, a főváros panorámájának megtekintése után látogatást tettek a budavári palotában. oskar fischer a magyar nemzeti galériában a mai magyar szoborgyűjteménnyel, majd a XIX. századi festészet és szobrászat alkotásaival ismerkedett meg. megnézte kerényi jeno pénteken nyílt gyűjteményes kiállítását, és elismeréssel szólt a tavaly elhunyt kiváló szobrászművész életművéről. ezután felkereste a munkásmozgalmi muzeumot.

a városnéző körséta következő állomása a skála szövetkezeti nagyáruház volt. az ndk külügyminisztère különös érdeklődéssel hallgatta demján sándor vezérigazgató tájékoztatását, aki elmondta, hogy az ország legnagyobb szövetkezeti áruházának építésénél, a kereskedelemszervezésnél, a kereskedelmi technológia kialakításánál elsősorban ndk-beli tapasztalatokat hasznosítottak. az áruház 40 dolgozója félévén át az ndk consumer áruhazaiban tanult, dolgozott. a kapcsolat jelenleg is gyümölcsöző, szeptemberben a skálában ndk-, lipcsében magyar hetet rendeznek. figyelemreméltó eredményeket ígér a közös kereskedelmi szindinamikai kutatás is.

oskar fischer végigjárta a háromszintes korszerű áruházat és elégedetten szólt a gazdag áruválasztékról, a gördülékeny kiszolgálásról. a népművészeti osztály dolgozói csikóbbörös kulaccsal kedveskedtek az ndk külügyminiszterének./mti/

-.-

bb 37. ifjusági parlamentek pakson

bh pr

1976. június 12.

pakson szombaton ifjusági parlamentekkel folytatódott a dunamenti fiatalok 9. találkozója. az atomerőmű ifju építőinek fórumán az V. ötéves terv időszakának tennivalóit vették számba. ugyanakkor a honvédelmi nevelésről, az mhsz és a fiatalok kapcsolatairól az ifjusági házban tanácskoztak. a sportpályán az uttörő járási sportversenyek döntői kezdődtek, délután pedig uttörő-kisz hadijátékot, s gyermekműsorokat rendeztek. a járási könyvtárban zenés irodalmi és elméleti sportvetélkedőt, a csillag bistróban sakk-szimultánt tartottak. a második napi program táncos ifjusági randevuval fejeződött be az atomerőmű lakótelepének modern munkáséttermében./mti/

-.-

- 20 -

13.30 bh

14⁰⁰

bb.36. időjárásjelentés

fé pr

1976. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti 12-én szombaton 12 órakor:

elszórtan zápor, zivatar

az óceáni léghullámok továbbra is a brit-szigeteken okoznak többfelé esős időjárást. az ibériai-félszigettől nyugat-európán át a kárpát-medence nyugati térségéig magas nyomású zóna húzódik, amelynek hatására ott napos, száraz, meleg az idő. az ibériai-félszigeten pénteken a nappali felmelegedés 6-10 fokkal meghaladta az évszaknak megfelelő értéket. északkelet- és kelet-európában jobbra felhős, esős, hűvös az idő. a következő 36 órában a kárpát-medencében a helyi tényezők irányítják az időjárást, elszórtan záporra, zivatarra továbbra is számíthatunk.

házánkban pénteken csak időnként növekedett meg a felhőzet és általában 10-14 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22-26 fok között alakult. a késő esti órákban északnyugaton záporok, zivatark alakultak ki. a záporos zóna az éjszakai órákban délkeletre húzódott, így onnan is több helyről jelentettek záport. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 1 és 7 mm között volt, délkeleten azonban nem haladta meg az 1 mm-t. ma hajnalra 9-16 fok ig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, a kora reggeli órákban még egy-két helyen kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órára 19-24 fokig emelkedett.

budapesten a hőmérséklet napi középértéke 19.7 fok volt, 0.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan főként a délutáni esti órákban záporral zivatarral. mérsékelt, napközben többfelé megélénkülő északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 23-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 336 cm./mti/

13.30/fé

-.-
-21-:

14⁰⁰

bb.35. nyári légijárat budapest-krakkó között - jövőre érkezik az első lengyel mélytengeri hajó -magyar-lengyel közlekedési tárgyalások

i kf/s/p ie pr

1976. június 12.

június 9-12 között budapesten tartotta xiii. ülését a magyar-lengyel közlekedési munkacsoport. a magyar delegációt földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a lengyel küldöttséget zylkowski tadeusz külkereskedelmi és tengergazdálkodási miniszterhelyettes vezette.

az ülésen áttekintették a két ország közlekedési együttműködésének főbb kérdéseit. határozatokat fogadtak el a magyar-lengyel áruszállítások továbbfejlesztésére, ezen belül a szárazföldi és tengeri konténerforgalom bővítésére. megvitatták a két ország közötti személyszállítás zavartalan lebonyolításának feltételeit és egyetértettek azzal, hogy a nyári időszakban budapest- és krakkó között új légijárat indul. tárgyaltak a kölcsönös áruforgalomból eredő vasuti és közuti fuvarozási, valamint tranzit szállítási feladatok végrehajtásának, az együttműködés fejlesztésének feltételeiről. egyeztették a lengyel hajóiparnál megrendelt magyar tengerjáróhajók szállításának ütemezését, amely szerint az első lengyel gyártmányú mélytengeri hajót 1977. elején veszi át a mahart.

a lengyel miniszterhelyettest fogadta rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter, s megbeszélést folytatott vele udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes is.
/mti/

--

bb.38. a böjtös sándor alapítvány-díjak kiosztása balassagyarmaton

vid/p pr

1976. június 12.

böjtös sándor, a munkásmozgalom tavaly elhunyt régi harcosa 1973-ban balassagyarmaton alapítványt létesített tehetséges munkásgyerekek továbbtanulásának támogatására. az alapítványhoz hozzájárultak a balassagyarmati szocialista brigádok, így annak összege már meghaladja a kétszázezer forintot. az alapítvány kamatából származó díjakat - idén összesen hatezernégyszáz forintot - a városi tanács döntése alapján - szombaton, a balassagyarmati általános iskolák évvégi ünnepségein adták át az arra érdemesnek bizonyult végzős nyolcadikosoknak. /mti/

13.40/p

-22-

14.40
Lm

.felhasználható : 19 óra után!

bb.39. a csendes don színházi bemutatója szekszárdon

vid/p pr

1976. június 12.

mihail solohov: csendes don című világhírű regényének színpadi változatát szombaton szekszárdon is bemutatta a kecskeméti katona józsef színház. a babits mihály tolna megyei művelődési központ modern színháztermében - narrátori közreműködéssel - jelentették meg a nagy művet. az előadást ruszt józsef rendezte. /mti/

--

felhasználható : 20 óra után!

bb.40. várostörténeti kiállítás, gálaest nyíregyházán megyeszékhelyé válásának centenáriuma alkalmából

vid/p pr

1976. június 12.

száz éve megyeszékhely nyíregyháza. a centenárium alkalmából szombaton több kulturális rendezvényre került sor a városban. a jósa andrás muzeumban dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke nyitotta meg azt az állandó várostörténeti kiállítást, amely nyíregyháza száz éves fejlődését mutatja be. fényképek, metszetek, jegyzőkönyvek, dokumentumok idézik fel a korabeli várost, lakosságának foglalkozásszerinti összetételét, a fejlődés szempontjából legjelentősebb eseményeket: az örökváltságot, a megyeszékhelyé válást, a tanácsköztársaság, a munkásmozgalom emlékeit, a felpitett szlovák nyelvű lakosság kézi szerszámaikat, népművészetét. külön rész számol be arról a gyors fejlődésről, amely a felszabadulást követő három évtizedben következett be, seredményként nyíregyháza a keleti országrész egyik legjelentősebb közlekedési, kereskedelmi, egészségügyi, kulturális központjává vált.

a mórícz zsigmond színházban a város legjobb amatőr együttese tartottak gálaestet, amelynek sikeréhez a nyíregyházi és nyírbátori járás csoportjai is hozzájárultak vendégszereplésükkel. a műsorban közreműködő díjnyertes együtteseknek csakó istván, a városi tanács elnökhelyettese okleveleket és jutalmakat adott át. /mti/

13.50/p

-23-

14.45
Lm

bb.41. doktoravatás debrecenben

vid/p pr

1976. június 12.

ünnepi doktoravató tanácsulást tartottak szombaton délben a debreceni kossuth lajos tudomány egyetemen. ezuttal 36-a bölcsész és természettudományi karon végzett - tanárnak, vegyésznek adták át a doktori címet. az ünnepélyes eskütétel után az egyetem tanácsa fogadta doktorrá a felavatottakat./mti/

zzfelhasználható 16 óra után!

bb.42. Lehotka gábor orgonahangversenye pannonhalmán

vid/p pr

1976. június 12.

Lehotka gábor orgonahangversenyét rendezték meg szombaton a pannonhalmi várban. műsoron francia szerzők művei szerepeltek. közreműködött a göteborgi rádió kamarakórusa./mti/

felhasználható : 15 óra után

bb.43. bokros lászló festőművész kiállítása szolnokon

vid/p pr

1976. június 12.

bokros lászló festőművész, a szolnoki művésztelep lakójának kiállítása nyílt meg szombaton szolnokon, a városi tanács dísztermében. a művész több évtizedes munkásságának legszebb alkotásait tárta a közönség elé. a kiállítást kukri béla, a városi tanács elnöke nyitotta meg.

jászberényben a déryné művelődési központ főtéri kiállító termében guszt ferenc tehetséges naiv festő tárlatát nyitotta meg fábián lászló, a népművelési intézet munkatársa. a festő egyéni látásmódu és hangulatu képeiből mintegy harminc darabot mutat be az érdeklődőknek./mti/

14.10/p

-.-

-24-

h' 14-50

felhasználható: 17.30 -tól

bb.44. zenélő udvar kőszegen

vid/pr/p

1976. június 12.

a kőszegi jurisich művelődési központ és a filharmónia rendezésében nyári hangverseny sorozat kezdődött szombaton a nyugat-dunántuli kisvárosban, kőszegen, „zenélő udvar”, címmel.

a cím a helyszínrre is utal, mivel az előadások zömét a jurisich vár belső udvarában tartják. az első hangversenyen a budapesti bakfark consort trió mutatkozott be a kőszegi közönségnek. a műsorban többek között 16.-17. századi virágénekeknek, németalföldi táncoknak, kurucdaloknak, balassi költeményeknek, tinódi lantos sebestyén históriás énekeinek tapsolt a közönség./mti/

bb

felhasználható 19 óra után!

bb.45. jubileumi kórushangverseny

vid/p pr

1976. június 12.

két évtizeddel ezelőtt alakult meg a hajduszoboszlói városi pedagógus énekkar. munkájuk során gyűjtői és ápolói voltak a tiszántuli és hajdusági daloknak, hazai és külföldi fellépéseik során magas színvonalu énekkulturájukkal kiemelkedő sikereket értek el. a két évtizedes évforduló alkalmából szombaton este hajduszoboszlón a szot béke gyógyüdülőjének színháztermében jubileumi hangversenyt rendeztek a repertoárjukban lévő legszebb dalok bemutatásával. a koncerten budapesti, nyíregyházi és törökszentmiklósi kórusok is felléptek./mti/

felhasználható: 15 órától!

bb.46. szocialista brigádok kulturális vetélkedőjének megyei döntője nyiregyházán

vid/p pr

1976. június 12.

szombaton a nyiregyháza sóstói kulturpark kiállító csarnokában rendezték meg a szabolcs-szatmár megyei szocialista brigádok „igaz ez a szép”, című kulturális vetélkedőjének megyei döntőjét. a vetélkedőre 240 szocialista brigád nevezett be és a korábban megtartott selejtezők után, három nyiregyházi, egy-egy záhonyi, kisvárdai és nyírbátoni szocialista brigád jutott be a megyei döntőbe, ahol a legjobbak között értékes jutalmakat osztottak szét./mti/

14.25/p

-.-

-25-

h /

felhasználható: 16 órától

bb.47. országos viziuttörő-találkozó kiskunlacházán

vid-gö/gné/p pr

1976. június 12.

kiskunlacházán, szombaton nyitották meg a vii. országos viziuttörő-találkozót. az uttörőszövetség megalakulásának 30. évfordulója tiszteletére rendezett négynapos találkozóra az ország minden tájáról többszáz gyermek érkezett. a z ünnepség a vízi, lovas, közlekedési rendőr és tűzoltó uttörők, valamint a ráckevei járás csapatai dísz-szakaszainak felvonulásával kezdődött. a megnyitó után leleplezték a kiskunlacházai uttörőcsapat névadója, munkácsy mihály szobrát, majd gazdagon felszerelt közlekedési parkot avatták a megnyitó ünnepség tűzijátékkal zárult.

a következő három napon evezős, uszó, lövész és futóversenyeket rendeznek, hajómodellező, könnyűbúvár bemutatókat tartanak, valamint uttörő filmeket vetítenek. kedden, anketon vitatják meg a viziuttörő szaktevékenység helyzetét és feladatait, majd az él-sportolókkal való találkozó után kerül sor a díjkiosztásra. az uttörők négynapos találkozója tábornizzel zárul. /mti/

--

bb.48. kiderült a szomfovai vadászház titka - középkori magyar falu templomfala került elő az egyik gemenci vadászháznál

vid/p pr

1976. június 12.

a gemenci erdő sárközi szélében levő szomfovai vadászháznál hidroformak ástak gödröt, miközben kőkemény akadályba ütközött a szerszám. csaknem embermagasságú falmaradványt ástak ki. az erdész értesítette a szekszárdi balogh ádám múzeumot. a lelet- és régi feljegyzések alapján - kiderült, hogy a középkorban elpusztult asszonyfalva, vagy teljesebb nevén: nagyboldasszony-falva templomának falcsontjai kerültek napvilágra. az egykori templom romjaira épült a vadászház, amit múlt századbéli krónikák is bizonyítanak. a hajdani falu tájszóval eltorzult változatát őrzí a mai szomfova elnevezés. a régen elpusztult tolna megyei falu pontos helyét a most előkerült lelettel sikerült meghatározni. a szekszárdi múzeum hitelesítő ásatást folytat majd a vadászházkörnyékén. /mti/

--

14.30/p

-26-

15.10

bb 49. elutazott az ndk külügyminisztere

dg/fe/ny pr

1976 június 12.

szombaton elutazott hazánkból oskar fischer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere, aki puja frigyos külügyminiszter meghívására június 10-12 között hivatalos baráti látogatást tett magyarországon, bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyos, roska istván külügyminiszter helyettes és dr. szürös mátyás hazánk berlini nagykövete. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete.

oskar fischer elutazása előtt nyilatkozott az mti munkatársának:

/ folyt köv/

bb. 52. felhasználható: 18.30-tól

összehívták az országgyűlést

tm/rj pr

1976. június 12.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. paragrafus /2/ bekezdése alapján az országgyűlést 1976. június 24-én, csütörtökön délelőtt 11 órára összehívta.

az ülés napirendjén szerepel várhatóan a pénzügyminiszter jelentése a magyar népköztársaság 1975. évi költségvetésének végrehajtásáról; az élelmiszerekről szóló törvény javaslata; valamint a munkaügyi miniszter beszámolója a munkaerőgazdálkodás időszaki kérdéseiről és a szakmunkásképzésről szóló 1969. évi vi. sz. törvény végrehajtásáról. /mti/

--

15.30 rj

-27-

16.10
lm

bb 50. mérnökavató ünnepség keszthelyen

s/pg pr

1976. június 12.

keszthelyen dr. belák sándor akadémikus, az agrártudományi egyetem rektora szombaton kiosztotta a most végzett agrármérnököknek és agrárkémikusoknak a diplomát.

az ünnepségen 61 nappali tagozaton végzett agrármérnök valamint 41 agrárkémiai szakot végzett mérnök vette át a felsőfokú szakmai végzettség dokumentumát.

a nyilvános kari tanácsülésen dr. végh györgy dékán bucsuztatta a hallgatókat. a felavatott mérnökök nevében rideg károly bucsuzott az iskolától, tanáraitól és egykori társaitól. /mti/

bb 50. vi. országos kamarazenekari fesztivál veszprémben

s/pg pr

1976. június 12.

veszprémben a dimitrov művelődési házban szombaton megkezdődött a vi. országos kamarazenekari fesztivál. a két-napos vetélkedőre nyolc együttes, közel 300 muzsikussal érkezett. részt vesz a fesztiválon a tatabányai, a bajai, az egri, a nyíregyházi, a békéscsabai, az óbudai és a kecskeméti kamarazenekar, valamint a házigazda veszprém város szimfonikus zenekara és kamarazenekara is.

az együttesek szombaton és vasárnap három koncerten adnak számot felkészültségükről. műsorukon a klasszikus darabokon kívül új magyar művek is szerepelnek. bemutatják többek között bogár istván, sugár rezső, kocsár miklós, soproni józsef, vántus istván és bozay attila új műveit, valamint kósa györgy: kakasszó című alkotását.

a neves zeneszerzőkből álló zsűri - farkas ferenc kossuth díjas zeneszerző elnökletével - válogatja majd ki azokat az együtteseket, amelyek fellépnek vasárnap este veszprémben a vi. kamarazenekari fesztivál gálaestjén. /mti/

-28-

15.30/pg

16.10

bb. 53. felhasználható: 17.00 órától!

népfront küldöttértekezletek

ö/vid/pr/mné/rj pr

1976. június 12.

szombaton újabb fontos állomásához érkezett a hazafias népfront vi. kongresszusát előkészítő munka: küldöttértekezletet tartottak a fővárosban, s kilenc megyében.

balatonfüreden a szot szanatórium dísztermében tartották meg a hazafias népfront veszprém megyei küldöttértekezletét. a tanácskozáson részt vett és felszólalt gáspár sándor, az mshmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára.

az értekezleten megállapították: veszprém megyében az elmúlt években nőtt a népfront szerepe, tekintélye, a népfrontbizottságok minden előző időszakhoz viszonyítva eredményesebben mozgósítottak a településfejlesztési munkákra. a „veszprém megyéért”, mozgalom keretében a lakosság csupán az elmúlt évben 88 millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a gyermekintézmények bővítéséhez, a közműellátottság és uthálózat javításához, közvetlen környezetének szebbé tételéhez. e téren különösen kiemelkedő eredményt értek el a jászberényi lakói.

a küldöttgyűlésen megállapították, hogy az újjáválasztott bizottságok munkájában nőtt a nők és fiatalok részaránya, akik egyre aktívabban kívánnak részt venni a fejlett szocialista társadalom felépítésében.

az értekezleten hangoztatták: a népfrontmozgalom legszebb feladata közé tartozik a hazaszeretet elmélyítése, a haladó forradalmi hagyományok ápolása. a megyei honismereti mozgalom kimagasló eredményekkel büszkélkedhet, összefogta a helytörténeti néprajzi kutató- és gyűjtőmunkát, továbbá pályázatokat hirdetett a munkásmozgalmi hagyományok, ipartörténeti emlékek, földrajzi helynevek gyűjtésére.

a küldöttértekezleten megválasztották a hazafias népfront megyei bizottságát, amelynek elnöke nemesz ernő, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, a veszprémi vegyipari egyetem rektora, titkára mógör győző lett.

/folyt.köv./

15.35 rj

-29 -

16.05

bb. 53. / népfront... 1. folyt./rj

a hazafias népfront heves megyei küldöttértekezletét egerben, a technika házában tartották. a tanácskozáson résztvett és felszólalt nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a politikai főiskola rektora.

a mozgalom négy éves munkáját értékelő vitában megállapították, hogy a népfront heves megye társadalmi, politikai életének állandó tényezőjévé vált. a népfront-bizottságok és a tanácsok együttműködése tovább fejlődött, összehangoltabb és tartalmasabb lett.

kiemelték, hogy az elmúlt négy évben több mint 180 millió forint értékű társadalmi munkával segítette heves megye lakosságát a települések fejlődését. a társadalmi munka egy főre eső értéke 1975-ben már elérte a kétszáz forintot. nagyra értékelték, hogy a mozgalom keretében szervezett politikai vitakörök is elterjedőben vannak, évenként több mint száz településen szervezték meg a politikai ismeretterjesztés különböző formáit.

a feladatok között meghatározták: arra kell törekedni, hogy a társadalmi munka a helyi tanácsai fejlesztési tervek lényeges és kiegészítő része legyen. a fejlesztési tervekbe bedolgozzák a jelölógyűléseken, a népfront-bizottságokat újjáavasztó gyűléseken elhangzott indítványokat is. javasolták, hogy a népfront-bizottságok a helyi tanácsokkal együtt dolgozzák ki a társadalmi munka középtávu - de évre is lebontott - tervét.

a küldöttértekezlet újjáavasztotta megyei népfrontbizottságot, amelynek elnöke ismét fiafa tivadarné, dohánygyári munkásnő lett, titkárává ismét póti jenőt választották.

a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága szolnokon, a megyei tanács disztermében tartotta megyei küldöttértekezletét. az eseményen részt vett és felszólalt óvári miklós az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a beszámoló többek között megállapította, hogy a népfrontbizottságok az elmúlt négy év alatt hatékonyan segítették a tanácsok munkáját, a helyi társadalompolitikai célkitűzések érvényesítését. a falugyűléseken, tanyai napokon az állampolgárok tizezeivel folytattak eszmecserét.

/folyt.köv./

15.50 rj

-30 -

16¹⁰

bb. 53. / népfront... 2. folyt./rj

patronálták a fiatal és a fizikai munkás tanácsstagokat, több helyen létrehozták a tanácsstagok klubját. a tanácsokkal való jó együttműködést példázza, hogy évente 175 ezer lakost mozgósítottak társadalmi munkára és az elmúlt öt évben végzett önkéntes munka értéke meghaladta a 600 millió forintot. hasonló gyümölcsöző az együttműködés a szakszervezetekkel, a kiszállós bizottságokkal és más társadalmi és tömegszervezetekkel is.

a megyei küldöttértekezlet megválasztotta a megyei népfrontbizottság új tisztségviselőit. az elnöki tisztségre ismét dr. bene zoltán, a megyei tanács hetényi géza kórháza szülészeti osztályának vezető főorvosa kapott megbízatást, titkárának pedig újból oláh jánost választotta.

a hazafiasnépfront fejér megyei küldöttértekezletét székesfehérváron, a megyei pártoktatási székházban rendezték meg. a küldöttgyűlésen részt vett és felszólalt pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára.

a népfront megyei bizottságának beszámolója összegezte a mozgalom fejér megyei eredményeit és kiemelte, hogy elsősorban a lakóterületi munkában és a településfejlesztés társadalmi támogatásában értek el kiemelkedő eredményt. a lakosság cselekvően kiveszi a részét a község- és városfejlesztési munkából, és elsősorban a gyermekintézmények fejlesztésénél járul hozzá számottevő társadalmi munkával a lakóhelyek gyarapodásához. a megyében a népfront ötödik kongresszusa óta társadalmi munkával több mint ezer óvodai hellyel bővítették az óvodák befogadó képességét.

jelentős szerepet vállalt a népfront a hazafias és internacionalista nevelés feladataiból is, aktivistáik ott voltak valamennyi jelentős politikai feladat szervezői, végrehajtói között. a népfront mozgalom egyik pozitív tapasztalata, hogy a széleskörű nemzeti összefogás és a foglalkozási rétegekhez eljutó szervezőmunka érdekeltté teszi az embereket az országos és a helyi politika megvalósításában és tömegesen vonja be a lakosságot a közéleti, társadalmi munkába.

/folyt.köv./

15.55 rj

-31 -

16⁵

:bb. 53. / népfront... 3. folyt./rj

a népfront fejér megyei küldöttgyűlése megválasztotta a hazafias népfront fejér megyei bizottságát. a bizottság elnöke ismét dr. tapolczai jenő nyugdíjas lett, titkárává bodnár lászlónét választották.

salgótarjában tartották a hazafias népfront nógrád megyei küldöttértekezletét. a tanácskozáson megjelent és felszólalt jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője.

a küldöttértekezleten elismeréssel szóltak a népfront város- és községpolitikai tevékenységéről. az a tény, hogy a városi és községi tanácsok nyílt településpolitikára törekszenek, a népfront helyi bizottságai, aktivistái pedig feladatuknak tartják, hogy a pártszervezetekkel, tanácsokkal együttműködve feltárják településük fejlesztésének társadalmi, szellemi, gazdasági erőforrásait - évről évre több állampolgár számára teszi magától értetődővé aktív részvételét a saját lakóhelye fejlesztésében, szépítésében. a megyében az egy főre jutó társadalmi munka értéke 1972 óta csaknem megháromszorozódott, különösen sok óvoda, iskolai tanterem, napközi, tornaszoba, továbbá ut, járda, klubkönyvtár épült társadalmi munkában.

a küldöttértekezlet újjáválasztotta a megyei népfrontbizottságot, amelynek elnöke ismét dr. karászi benő, a salgótarjáni madzsar józsef kórház gyermekgyógyász főorvosa, titkára marczinek istván lett.

békéscsabán az ifjúsági és uttörőházban tartotta meg a hazafias népfront békés megyei bizottsága megyei küldöttértekezletét. a tanácskozás munkájában résztvett dr. kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője.

az értekezlet megállapította: békésben sikeresek voltak az elmúlt időszakban a népfront által szervezett munkás-paraszt találkozók, jól szolgálták a párt szövetségi politikájának erősítését. a küldöttértekezlet egyetértett abban, hogy a megye parasztságának munkakörülményei, életfeltételei mind jobban hasonlónak válnak az ipari munkásokéhoz, de tovább szorgalmazták a tanyán élő lakosság jobb ellátását, a társadalmi életbe való bevonását, kulturális színvonalának emelését.

/folyt.köv./
16.00 rj

-32 -

1630

bb. 53. / népfront.. 4. folyt./rj

a körösök völgye négy nemzetiségének sajátos problémái is hangsúlyt kaptak a beszámolóban és a vitában. a felszólalók kiemelték: a népfront-mozgalom szorosan együttműködik a nemzetiségi szövetségekkel, s ennek eredményeként a szlovák, román, délszláv és német nemzetiségek képviselői a társadalmi vezetésben a lakossági részarányuknak megfelelő számban vesznek részt.

az értekezlet egyetértett a hnf országos tanácsának ez év áprilisában a vi. kongresszusra kibocsátott téziseivel.

a küldöttek a hnf békés megyei bizottsága elnökévé dr. horváth évát, a gyulai kórház főorvosát, titkárává ismét nyári sándort választották.

debrecenben az arany bika bartók termében tartották meg a hazafias népfront hajdu bihar megyei küldöttértekezletét. a tanácskozáson résztvett és felszólalt kállai gyula a hazafias népfront országos tanácsának elnöke.

a megyei bizottságnak az elmúlt négy esztendő eredményeit összegező beszámolója megállapította: a megye népfront mozgalomának szervezését, irányítását 132 testület végezte, amelyben 4291 bizottsági tag dolgozott. a testületek munkáját bizottságok segítették. ezekben több ezer aktivista cselekvő közreműködésével sikerült egy-egy fontos társadalmi, művelődési feladatot hamarabb megoldani.

a népfront mozgalomra, az elért eredményekre kedvezően és lelkesítően hatott a hajdu-bihari táj, debrecen város haladó, forradalmi hagyománya, a magyar népfront politika kialakulásának a megyéhez kapcsolódó eseménye.

a népfront bizottságok alapvető feladatuknak tekintették az állampolgári jogok, köteleességek ismertetését, a gondolkodásban, a magatartásban kibontakozó új vonások erősítését, valamint a közéleti aktivitás erősítését. mindezt szélesebb körű tájékoztatással, a műveltség emelésével, a munkás-paraszt szövetség erősítésével, az értelmiség széleskörű megnyerésével, a nők, fiatalok nagyobb mérvű bevonásával érték el.

a küldöttértekezlet megválasztotta a megyei népfront bizottságot, amelynek elnöke ismét fazekas károly, a hajdu bihar megyei mezőgazdasági termelőszövetkezetek szövetségének titkára, a népfront bizottság titkára pedig dr. alberth béláné lett.

/folyt.köv./

16.05 rj

-33 -

1635

bb. 53. / népfront... 5. folyt./rj

szegeden tartották meg a hazafias népfront csongrád megyei küldöttértekezletét. az eseményen részt vett gál lászló a hazafias népfront országos elnökségének tagja, a szot titkára.

a népfront csongrád megyei bizottságának elmúlt 4 évi munkáját elemző beszámoló és a vita egyaránt tanusította, hogy a népfront tevékeny résztvevője a megye közéletének. részes a párt politikájának népszerűsítésében, olyan forumokat teremt, ahol az állami szervek és a lakosság kapcsolatai erősödnek. szeged 21 körzetében alakítottak ki például ugynevezett tanácskozási központokat, ahol a város vezetői rendszeresen találkoznak az emberekkel, megvitatják a városfejlesztés lehetőségeit. makón és környékén arra is gondot fordítanak, hogy választ adjanak a korábban elhangzott javaslatok megvalósításáról, a kérések sorsáról. az ilyen tömegkapcsolatok eredményezték, hogy az elmúlt években a megye lakossága évente százmillió-százötvenmillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a tanácsi tervek teljesítéséhez.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy közművelődési feladataink megvalósításában a jövőben fokozottan kívánnak támaszkodni a szegeden élő értelmiségiekre.

a küldöttértekezleten megválasztották a népfront megyei bizottságát. a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke ismét nagy istván a szegedi új élet tsz elnöke, titkára molnár sándor lett.

a kaposvári dorottya szálló nagytér^mében ült össze a hazafias népfront somogy megyei küldött értekezlete, amelyen részt vett és felszólalt dr. molnár béla a hazafias népfront országos tanácsának titkára is. somogy népfront bizottságai a párt politikájának megvalósításáért dolgozva az elmúlt években is hozzájárultak a megye eredményeinek gyarapításához, elősegítették a lakosság fokozottabb bevonását a közéletbe. munkájukkal egyértelműen szolgálták a szocialista nemzeti egység erősítését. javult a társadalmi osztályok és rétegek aránya a népfrontbizottságokban. a népfront mozgalom a párt szövetségi politikájának keretében működve mozgósította a társadalom tagjait a legszélesebb összefogásra, a politikai egyetértés kialakítására, a cselekvő tettekre. a tájékoztató munkában jelentős eszköze volt a megyei népfrontnak a „gazdasági vezetők fóruma”, az elmúlt négy évben számottevő eredményt értek el a lakosságot közvetlenül érintő város- és községpolitikai munkában. ezt bizonyítja az is, hogy több mint 254 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek a megyében. ennek nyomán szépültek a falvak, városok, járda épült, iskolák óvodák létesültek.

az újjáválasztott népfront bizottság elnöke rostás károly, a kaposvári városi tanács nyugalmazott elnöke, titkára ismét varga károly lett.

/folyt.köv./

16.15 rj

-34 -

140

bb 55. 18.30-ig embargós!

lázár györgy franciaországba utazik

se/pg pr

1976. június 12.

lázár györgy, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke jacques chirac miniszterelnök meghívására vasárnap hivatalos látogatásra franciaországba utazik. /mti/

--

bb. 54. felhasználható: 18.00 órától!

k ö z l e m é n y

oskar fischer, a német demokratikus köztársaság külügyminiszterének magyarországi látogatásáról.

pr/rj

1976. június 12.

puja frigyessnek, a magyar népköztársaság külügyminiszterének meghívására oskar fischer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere 1976. június 10. és 12. között hivatalos, baráti látogatást tett magyarországon.

a német demokratikus köztársaság külügyminiszterét fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és lázár györgy, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

a külügyminiszterek áttekintették a két ország kapcsolatait és véleményt cseréltek az időszerű nemzetközi kérdésekről.

a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság sokoldalú kapcsolatai eredményesen fejlődnek a marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus elvei alapján és hatékonyan szolgálják a két ország népének testvéri barátságát.

/folyt.köv./

16.20 rj

-35 -

1645

bb. 54. /közlemény... 1. folyt./rj

a miniszterek hangsúlyozták, hogy a kapcsolatokban kiemelkedő szerepet töltenek be a két ország vezetőinek, kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és erich honeckernek, a német szocialista egységpárt központi bizottsága főtitkárának rendszeres találkozóinak megállapították, hogy eredményesen folyik a felsőszintű találkozók utmutatásainak végrehajtása.

a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusának és a német szocialista egységpárt ix. kongresszusának határozatai széles lehetőségeket nyitnak a két állam politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatainak továbbfejlesztéséhez.

a felek méltatták a szovjetunió kommunista pártja xxv. kongresszusának történelmi jelentőségét a kommunista építőmunka és a nemzetközi helyzet további javítása szempontjából. teljes mértékben támogatják a szovjetunió békekezdeményezéseit.

a felek aláhúzták a szocialista közösség országai egységének és összeforrottságának kiemelkedő jelentőségét. szoros együttműködésük elősegíti a varsói szerződés szervezete hatékonyságának növelését és a kgt komplex programjának sikeres megvalósítását, a békés építőmunka, a tagországok sokoldalú fejlődése, a béke és a nemzetközi biztonság fenntartása érdekében.

a külügyminiszterek megállapították, hogy a szovjetunióknak, a többi szocialista országnak és a világ haladó erőinek közös erőfeszítése nyomán az enyhülés a nemzetközi fejlődés fő irányzatává vált. nem hagyhatják azonban figyelmen kívül, hogy az egyesült államokban, a német szövetségi köztársaságban és nyugat-európa más országaiban a világhelyzet realitásaival józanul számoló tényezők mellett, vannak olyan erők, amelyek az utóbbi időben fokozzák támadásaikat az enyhülés irányzata ellen és amelyektől idegen helsinki szelleme. ezért további erőfeszítéseket kell tenni, hogy a nemzetközi enyhülés folyamata visszafordíthatatlanná váljék.

a két külügyminiszter szükségesnek tartja, hogy a helsinki záróokmányban rögzített elveket és ajánlásokat valamennyi állam megvalósítsa a különböző társadalmi berendezkedésű államok kapcsolataiban, mind a kétoldalú, mind a sokoldalú együttműködésben. jelentős hozzájárulás lenne annak a szovjet javaslatnak a valóra váltása, hogy hívjanak össze európai konferenciákat a környezetvédelem, az energetika és a szállítás kérdéseiben.
/folyt.köv./

16.30

-36-

16⁵⁰

bb. 54. /közlemény... 2. folyt./rj

a két külügyminiszter hangsúlyozta, hogy a békés egymás mellett élés politikája eredményeinek megszilárdítása érdekében a politikai enyhülést katonai enyhülésnek kell kiegészítenie. kifejezték meggyőződésüket, hogy az európai biztonság megszilárdításához nagy mértékben hozzájárulna, ha a bécsi haderő és fegyverzet csökkentési tárgyalásokon eredmény születne az egyenlő biztonság elve alapján. a két miniszter sikra szállt a leszerelési világkonferencia megtartása, az atomfegyverkísérletek teljes és általános tilalma, új tömegpusztító fegyverfajták kifejlesztésének és gyártásának betiltása mellett. különösen nagy figyelmet szenteltek az egész világot átfogó szerződés megkötésének az erőszak alkalmazásának megtiltásáról a nemzetközi kapcsolatokban.

a szovjetunió és az amerikai egyesült államok megállapodását a békés célú földalatti nukleáris robbantásokról fontos lépésnek tekintik az atomfegyver-kísérletek általános és teljes be-
szüntetéséért vívott harcban.

a felek nyomatékosan sikra szállnak a világ egyes körzeteiben még létező feszültséggel terhes góccok felszámolásáért. teljes egészében támogatják azokat a javaslatokat, amelyeket a szovjetunió kormányának 1976. április 29-i nyilatkozata tartalmaz a közel-keleti válság politikai rendezésére.

mindkét fél fontos feladatának tekinti, hogy támogassa a népek harcát az imperialista elnyomás ellen, a nemzeti függetlenségért, a társadalmi haladásért.

a két külügyminiszter megbeszélései szívélyes, elvtársi légkörben, a teljes nézetazonosság jegyében zajlottak le.

oskar fischer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere hivatalos, baráti látogatásra hívta meg puja frigyest, a magyar népköztársaság külügyminiszterét a német demokratikus köztársaságba, aki a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

.-

16.40 rj

-37 -

16⁵⁰

bb 49. elutazott az ndk külügyminisztere... 1.folyt.

t/db/s/pr/pg la

1976. június 12.

- ezuton is köszönetet szeretnék mondani a magyar-párt- és állami vezetőknek a meghívásért. a megbeszéléseket, jó eredményekkel zárhattuk le, jó „uti csomaggal”, térek vissza a német demokratikus köztársaságba. szeretném elmondani, hogy nagyon mély benyomást tett rám találkozásom kádár jános elvtárssal, az mszmp központi bizottságának első titkárával, hasznos volt a beszélgetés miniszterelnökükkel, lázár györgy elvtárssal, és természetesen kollégámmal, puja frigyos elvtárssal. nézeteink minden megtárgyalt kérdésben megegyeztek, mert mindkét ország a marxizmus-leninizmus szilárd talaján áll.

- tárgyalásainkon érintettük a helsinki konferenciát követő időszak tapasztalatait. szeretnék utalni arra, hogy éppen a szocialista országok kezdeményezték az európai biztonsági és együttműködési konferenciát, budapestről intézték az európai államokhoz az 1969-es emlékeztetes fohívást a konferencia megtartására. mindannyian ismerjük a záróokmányt, mi ezt a dokumentumot egységes egészként kezeljük és úgy véljük, hogy az azóta eltelt időszak sikerei bizonyították: szükség volt erre a konferenciára. meggyőződésem, hogy 1977-ben belgrádban nem csupán jó mérleget vonhatunk, hanem nyugodtan és teljes bizakodással tekinthetünk a jövő felé is. /mti/

..-

bb 46. Lottó nyereményjegyzék

pg la

1976. június 12.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 24. játékhetén 2 db 5 találatos szelvény volt. a lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 2 fogadó ért el. nyereményük egyenként 1 507 534 ft.
4 találatos szelvénye 236 fogadónak volt, nyereményük egyenként 12 776 ft.

3 találata 12 416 fogadónak volt, nyereményük egyenként 243 ft.
a 2 találatos szelvények száma 272 212 ezekre egyenként 14-ft-ot fizetnek. /mti/

..-
-38-

bb. 53. /népfront... 6. folyt./rj

a hazafias népfront budapesti küldöttértekezlete szombaton a magyar néphadsereg központi klubjában tanácskozott. a küldöttértekezleten részt vett és felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára.

a küldöttgyűlés a budapesti népfrontmozgalomnak az V. kongresszus óta végzett munkáját értékelve eredményekben gazdag tevékenységre, jelentős fejlődésre tekinthetett vissza. az elmúlt esztendőkből növekedett az állampolgárok érdeklődése a közügyek iránt. rendszeressé és tervszerűvé vált a lakosság részvétele a politika kimunkálásában, a törvények megalkotásában, a helyi tervek, a helyi politika kidolgozásában és megvalósításában. nőtt a városért tenni akarók tábora. ez lemérhető azon is, hogy szélesedett a főváros polgárainak a lakóhelyén végzett társadalmi munkája, növekedett a város fejlesztésével, ügyeivel foglalkozó népfrontrendezvények, s a rajtuk résztvevők száma. a VI. kongresszusra készülve mintegy 800 csoportos beszélgetést szerveztek, s ezeken mintegy 25 ezren vettek részt. ezeken is számos felajánlást tettek arra, hogyan segíthetik környezetük szebbé tételét, gyermekintézmények, játszótérek létesítését, tevékenységét szellemi és fizikai társadalmi munkával. a budapesti népfrontbizottságok mellett kétszáz munkabizottság tevékenykedett.

az elmúlt négy év tapasztalatai is bizonyítják, hogy a munkások körében is nagy hagyományai vannak a népfrontnak és politikai súlyuk a mozgalomban is mindinkább érzékelhető. a munka minden területén előtérbe került az üzemek és a lakóterületek együttműködésének erősítése. gyarapodott a közéletben tevékenykedő nők száma, s arányuk a népfront választott testületeiben már eléri a 25-30 százalékot. a fiatalok is tevékenyen részt vesznek a hasznos társadalmi munkaakciókban.

a küldöttértekezlet megválasztotta a hazafias népfront budapesti bizottságát. a népfront-bizottság elnöke ismét dr. traumann rezső, titkára pedig bostai károlyné. /mti/

..-

17.55 rj

-39 -

1820

bb 57. időjárásjelentés

pg la

1976. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. június 12-én,
szombaton este:

elszórtan záporok, zivatarok

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő fel-
hőzet, elszórtan, főként a délutáni, esti órákban záporral,
zivattal. éjszaka mérsékelt, napközben többfelé megélénkülő
északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérsék-
let 23-27 fok. /mti/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 54. sz. / közlemény oskar fischer.../ hírünk
2. folyt. 3. bek. 4. sorában a dátum helyesen:

... a szovjetunió kormányának 1976. április 28-i nyilatkozata

/mti/

..-

bb. 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1976.
június 12-én

la/rj

1. lenin-díjas szovjet énekesnő magyarországon
2. budapest tourist
3. gyulai várszínház
4. műsorok az ifjúságnak
5. fejér megyei állami gazdaságok
6. papucsban vezetett
7. pénzügyi kedvezmények
8. ablakgyár egerben
9. áramlásmérő
10. csökkentik a hiányt több papíripari termékből
11. elhunyt majoros ferenc
12. kórusvezető tanfolyam
13. bkv-közlemény
14. megyei uttörőtalálkozó győrről
15. balesetek
16. fejér megyei uttörőtalálkozó
17. nyári forgalom a velencei tónál

/folyt.köv./

19.55 rj

-40-

Nm 20.04

bb. 58. / a belföldi... 1. folyt./rj

18. a vetések helyzete fejér megyében
19. tiszai. kisz-védnökségi napok szolnokon
20. Lovasnapok tatán 21. tűz a tsz-ben
22. növényápolási nagyüzem szolnok megye határában
23. pécsi siker kecskeméten
24. bács megyei építőtáborok
25. béke kitüntetés kapott a komlói kodály gyermekkórus
26. kommunista műszak
27. hazaérkezett berlinből az mszmp küldöttsége
28. csapágygolyó
29. végetért a kgst anyagi-műszaki ellátási együttműködési bi-
zottságának ülészaka
30. siklói várfesztivál
31. borsodi kirándulóhelyek
32. szomolyai cseresznye
33. virágzik a len
34. az ndk külügyminisztere városnézésen
35. nyári légijárat budapest és krakkó között
36. időjárásjelentés
37. ifjúsági parlamentek pakson
38. a böjtös sándor alapítvány-díjak kiosztása
39. a csendes don színházi bemutatója szekszárdon
40. várostörténeti kiállítás nyíregyházán
41. doktoravatás debrecenben
42. lehotka gábor orgonahangversenye
43. bokros lászló kiállítása
44. zenélő udvar kőszegen
45. jubileumi kórushangverseny
46. a szoc. brigádok kulturális vetélkedőjének szabolcs megyei
döntője
47. országos viziuttörő találkozó kiskunlacházán
48. középkori magyar falu templomfala került elő
49. elutazott az ndk külügyminisztere
50. mérnökavató ünnepség keszthelyen
51. kamarazenekari fesztivál /tévesen 50. számmal ment ki/
52. összehívták az országgyűlést
53. népfront küldöttértekezletek
54. közlemény az ndk külügyminiszterének magyarországi látogatásáról
55. lázár györgy franciaországba utazik
56. lottó nyereményjegyzék
57. időjárásjelentés
58. hírjegyzék

/mti/

..-

20.00 rj

- v é g e-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében